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ВСТУП 

 

Актуальність теми. Господарська діяльність підприємства потребує 

наявності різних видів ресурсів - матеріальних, трудових, фінансових а також 

основних засобів. Одним з найважливіших факторів підвищення ефективності 

діяльності підприємства є його забезпеченість основними засобами в необхідній 

кількості та асортименті, а також найбільш раціональне їх використання.  

У розробку теоретичних та методологічних підходів до обліку основних 

засобів вагомий внесок зробили  багато вітчизняних і зарубіжних вчених: І.Т. 

Балабанов,  Л.П. Бєлих, Ф.Ф., М.Т. Білуха,  Бутинець, С.Ф. Голов, В.П. Завгородний,  

М.В. Кужельний, В.Б. Моссаковський, Я. Б. Фрідман, Д. Цукерман та ін. Проте не 

зважаючи на те, що питанню методології обліку основних засобів приділяється 

багато уваги, на сьогодні воно ще потребує удосконалень, уточнень та пошуку 

вирішення проблем.  

Мета і завдання дослідження. Метою дипломної роботи є розробка 

теоретичних, методичних та практичних рекомендацій щодо вдосконалення 

бухгалтерського обліку та контролю наявності і руху основних засобів. 

Поставлена мета досягається виконанням таких завдань: 

- розкриття економічної сутності основних засобів; 

- виявлення проблемних питань обліку основних засобів у вітчизняній та 

зарубіжній практиці; 

- оцінка та аналіз діючої системи обліку та контролю основних засобів та 

пошук шляхів її удосконалення; 

- внесення пропозицій та рекомендацій щодо поліпшення організації 

обліку та контролю наявності та руху основних засобів. 

Об’єкт і предмет дослідження. Об’єктом дипломної роботи є система обліку і 

контролю наявності та руху основних засобів на ПП ВКФ «Одеса-хліб М». 

Предметом дослідження виступають теоретико-методичні питання організації 

обліку та контролю наявності та руху основних засобів. 



5 
 

Методи дослідження. Реалізація поставлених завдань проводилась за 

допомогою загальних методів економічних досліджень, зокрема таких, як аналіз, 

зіставлення, балансовий, монографічний, абстрактно-логічний, розрахунково-

конструктивний, а також економіко-статистичні методи із застосуванням середніх і 

відносних величин. Метод класифікації джерел інформації дозволив узагальнити та 

систематизувати погляди вчених на поставлену проблему. Обробка даних, табличне 

та графічне відображення економічної інформації здійснювалось за допомогою 

електронних таблиць MS Excel 2010.  

Інформаційною базою дослідження стали нормативно-правові документи з 

обліку основних засобів, теоретичні та методологічні розробки вітчизняних та 

зарубіжних науковців, аналітичні матеріали, джерелами яких були наукові 

публікації, інформація бухгалтерського обліку, фінансової та статистичної звітності 

ПП ВКФ «Одеса-хліб М» за 2013-2016 рр. 

Практична значимість проведеного дослідження полягає у поглибленому 

вивченні обліку основних засобів підприємства, узагальненні діючої методики 

обліку та контролю основних засобів, визначенні шляхів поліпшення ефективності 

використання основних засобів на прикладі ПП ВКФ «Одеса-хліб М».  

Окремі результати дипломної роботи опубліковані у матеріалах науково-

практичної конференції та збірнику наукових праць. 
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ВИСНОВКИ 

 

Вирішення проблем обліку основних засобів полягає у відповідності існуючих 

теоретико-методичних положень бухгалтерського обліку потребам сьогодення. На 

ПП ВКФ «Одеса-хліб М» облік ведеться згідно норм і правил чинного 

законодавства.  

Основними засобами на досліджуваному підприємстві вважаються матеріальні 

активи, строком використання більше одного року. При віднесенні матеріальних 

активів до основних засобів використовується вартісна ознака 6000 грн., 

встановлена вимогами Податкового кодексу України.  

Аналітичний облік основних засобів на ТОВ «Мрія»  ведеться за кожним 

інвентарним об’єктом, якому надається інвентарний номер, що наноситься 

безпосередньо на об’єкт і записується в його інвентарній картці. Всі інвентарні 

картки реєструються в спеціальному описі. 

На кожен прийнятий об’єкт в експлуатацію комісією призначеною наказом 

керівника, складається акт прийому-передачі. При списанні основних засобів у всіх 

випадках вибуття (крім передачі іншим підприємствам) використовується акт про 

ліквідацію основних засобів. 

Облік операцій з основними засобами ведеться на рахунку 10 «Основні 

засоби» на відповідних субрахунках. Витрати на поточний ремонт ПП ВКФ «Одеса-

хліб М» продовжує накопичувати на рахунку 235 «Обслуговування та ремонт 

необоротних активів. 

Нарахування амортизації протягом строку корисного використання об’єктів 

основних засобів здiйснюється прямолінійним способом для всіх видів основних 

засобів на рахунку 13 «Знос основних засобів». 

На ПП ВКФ «Одеса-хліб М» ведеться автоматизований бухгалтерський облік 

за допомогою комп’ютерної програми «1С:Підприємство 8.2». Він ведеться на 

достатньо високому рівні і не має суттєвих порушень, проте потребує деяких 

вдосконалень. 
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Недоліками діючої системи обліку та контролю основних засобів на 

досліджуваному підприємстві були визнані: 

- використання єдиного методу нарахування амортизації для всіх видів 

основних засобів, незалежно від їх цільового призначення; 

- нехтування належним введенням реквізитів при заповненні довідників 

номенклатури в бухгалтерській програмі «1С:Підприємство 8.2» та при оформленні 

первинних документів; 

- відсутність системи перегляду ліквідаційної вартості і строку корисної 

експлуатації основних засобів; 

- наявність документів з прийняття, переміщення та ліквідації основних засобів, 

які зберігаються без підпису керівника або головного бухгалтера; 

- облікова політика підприємства не містить пункту про віднесення витрат, 

пов'язаних із ремонтами та поліпшенням основних засобів, а також про вартіс6ний 

критерій оцінки основних засобів. 

Основними рекомендаціями щодо вдосконалення системи обліку та контролю 

операцій з основними засобами на досліджуваному підприємстві були: 

- додати виробничий метод нарахування амортизації до облікової політики, що 

удосконалить процес оновлення основних засобів, через те, що використання цього 

методу дозволить реально оцінити стан об’єкту основних засобів, а сума 

амортизаційних відрахувань пропорційна обсягу випущеної продукції;  

- запровадити перегляд діючою інвентаризаційною комісією ліквідаційної 

вартості і строку корисної експлуатації основних засобів, а також перевірку 

наявності та фактичного стану об’єктів основних засобів, корисність яких може 

зменшитися на кінець кожного періоду при проведенні інвентаризації основних 

засобів і складанні річної фінансової звітності;  

- для збору та узагальнення інформації за понесеними втратами від зменшення 

корисності основних засобів використовувати субрахунок 136 «Втрати від 

зменшення корисності»; 

- переглянути своє ставлення до вимог ведення бухгалтерського обліку і 

серйозніше підходити до питання введення всіх необхідних даних до бухгалтерської 
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програми і первинних документів, щоб не мати проблем з контролюючими 

органами; 

- для проведення якісної оцінки при списанні з балансу підприємства об’єктів 

основних засобів, що не амортизовані остаточно, було б доцільним залучення 

незалежного експерта; 

- внести пункт в облікову політику, що буде регламентувати правила обліку і 

урахування витрат на ремонти та поліпшення основних засобів, а також про 

вартісний критерій оцінки основних засобів. 

Результати  проведеного аналізу стану, руху та ефективності використання 

основних засобів на ПП ВКФ «Одеса-хліб М» за досліджуваний період свідчать про 

сприятливі тенденції управління основними засобами і гарні перспективи діяльності 

даного підприємства. 

На сьогоднішній день ПП ВКФ «Одеса-хліб М» відрізняється високим рівнем 

платоспроможності і не залежить від зовнішніх джерел фінансування своєї 

виробничо-фінансової діяльності. Фінансовий стан підприємства – абсолютно 

стійкий, про що свідчить і підвищення рівня  рентабельності основних засобів в 

звітному році майже на 20% порівняно з минулим періодом. 

Зростання рентабельності основних засобів, їх фондовіддачі, а також 

зниження амортизаціомісткості продукції свідчать про наявність тенденцій до 

поліпшення використання основних засобів. 

Проведений кореляційно-регресивний аналіз впливу сум амортизації на 

фінансовий результат вказує на статистично не значиму залежність між сумою 

нарахованої амортизації і фінансовим результатом діяльності підприємства за 

досліджуваний період. Однак не можна бути повністю впевненим у тому, що в 

кожному окремому спостереженні сума амортизації вплине не суттєво на 

фінансовий результат. Справа в тому, що на фінансовий результат впливають і інші 

організаційні, технічні та суб'єктивні фактори: стан технологічного обладнання, 

рівень отриманого доходу, заборгованість підприємства, фонд заробітної плати, інші 

понесені витрати тощо. І в кожному окремому випадку сила впливу факторів на 

фінансовий результат різниться. 
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